

第十八届希望工程菏泽认亲会正式启动

102名困境儿童等您“认亲”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅)为进一步完善困难家庭青少年关爱帮扶体系,帮助青少年健康成长,助力我市脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,10月25日,由共青团菏泽市委与牡丹晚报联合开展的第十八届希望工程“认亲会”正式启动,今年将资助困境儿童102名。

这102名困境儿童中,有孤

儿,有低保、低收入家庭的,有家庭成员伤残、重病的……困境就像一堵墙,阻断了无忧无虑的童年。请您用爱心凿破墙壁,打通孩子与世界的联系,让孩子看到阳光和希望。

据了解,自2005年起,希望工程菏泽认亲会已连续举办了十七届,市民踊跃奉献爱心,“认亲”热情高涨,近3000名品学兼优的

困境儿童得到了救助,还有不少爱心市民与孩子们一直保持着联系,持续进行帮扶。

10月25日,由共青团菏泽市委、牡丹晚报联合举办的第十八届希望工程菏泽认亲会正式启动,希望各界爱心人士、爱心企业伸出援手,对102名困境儿童给予帮助,每名孩子的救助金额为1000元。同时欢迎爱心人士及

爱心企业为102名困境儿童提供御寒棉衣、书包等学习用品。本报将开辟专栏,报道“认亲”活动进展。

送人玫瑰,手留余香。您的爱心定会化作冬天里的一团火,温暖困境儿童,照亮更好的自己。认亲热线:18356000257,或可添加微信:wo343523078(加微信请备注)。



(牡丹晚报微信公众号)

父母相继去世,兄妹俩渴望有个“家”

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 李艳粉

家是温馨的港湾,充满父母孩子的欢声笑语。然而拥有父母的家却是东东(化名)兄妹俩梦寐以求的,尽

管跟着祖父母一起生活的他们也得到了众多关爱,但还是渴望与其他孩子一样得到父母的疼爱和陪伴。

6年前父母去世,兄妹俩和祖父母相依为命

10月21日,牡丹晚报全媒体记者来到牡丹区何楼办事处金堤社区东东的家中时,东东的祖父母在家里各自忙碌着,普通的农家小院被老两口收拾得井井有条。

据东东的祖母苏爱荣介绍,东东的母亲曾患有再生障碍性贫血,持续治疗3年多,花费40多万元。在家里还没有在医院的时间多,家人轮流照顾,隔一段时间就要去医院输血。一家人倾尽所有,最后她还是撒手人寰,留下两个年幼的孩子。东东的母亲去世后,为了养活两个孩子,东东的父亲扛起家庭的重担,为了能一边挣钱一边照顾孩子,他选择在家附近务工。但是上天并没有眷顾这位坚强的父亲,他在务工的路上发生车祸,去世了。

“2016年,儿媳去世后45天,儿子也不幸出车祸去世。我们两口子无法接受现实整日以泪洗面。”苏爱荣说,为了更好地照顾两个年幼的孩子,他们不得不将悲伤埋在心底,



坚强面对生活。“不管再苦再难,我们都会把两个孩子抚养长大。”

就这样,苏爱荣夫妇一个负责挣钱养家,一个负责照顾孩子,再加上政府的帮扶,日子还过得去。看着孩子一天天长大,老两口也很欣慰。

“现在他爷爷因为生了一

场大病,在医院动手术后,也不能干重活了,手术后一直没去复查,这几天身体不舒服,我让他去医院看看,他不舍得花钱,一直拖着。我干点手工活,一天挣个几十元钱,比在家闲着强。”苏爱荣说,这些年邻居们一直帮助他们,还有很多好心人关心孩子,他们心存感激。

父母生前的合照成为孩子的精神寄托

苏爱荣说,平时两个孩子很懂事,从没有开口要过吃的和穿的,也不与人攀比,知道努力学习。但是兄妹俩却一直渴望拥有一个家,一个有父

母的家。

“我孙女今年11岁,每天都会抱着她妈妈生前送给她的布娃娃睡觉,还将父母的生前合照偷偷放在了娃娃里。”苏爱

荣几度哽咽,无意间发现了孙女的“秘密”,她十分心疼,她何尝不希望孙子、孙女能像其他孩子那样能够依偎在父母的怀里撒娇,有父母的疼爱。

父亲早逝,年幼的他与母亲相依为命

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 李艳粉

家住牡丹区何楼办事处12岁的小辉(化名)是不幸的,他的父亲因为身患淋巴瘤于2015年撒手人寰,留下24万元的债务,从此他与母亲和多病的祖父相依为命。

据小辉的母亲吕爱贞介绍,其丈夫2012年被查出得了淋巴瘤,当时才40岁出头。为了挽救他的生命,家里借债24万元,可他还是被死神夺去了生命。“小辉的父亲查出疾病后,赶紧到济南的医院住院治疗。第一次,他在医

院住了18天,我在家哭了18天,当时我儿子才5岁。从此之后,他隔三差五就得去医院接受治疗,一直持续治疗了3年多,人还是没了。”吕爱贞说,丈夫去世后,她难以承受,伤心过度,欠下的巨额债务也让她感觉喘不过气来。但是想到年幼的儿子还需要抚养,她不得不勇敢承受住生活的苦难,为孩子撑起一个家。“孩子小小年纪就没了爸爸,已经很可怜了,不能再没有妈妈,为了孩子我也要勇敢面对生

活。”吕爱贞说。说话间,吕爱贞带领记者来到了小辉的房间,整齐的床铺,干净的地面映入眼帘,可以看出小辉是一个很爱干净的男孩。“这是政府给孩子建设的‘希望小屋’,书桌、衣橱、床都是新的,孩子十分喜欢,也很爱惜,每天都会抽出时间整理、打扫。”吕爱贞说。

采访中,牡丹晚报全媒体记者了解到,小辉十分懂事,经常帮助母亲做家务,8

岁时就学会做饭了。“很多时候,我干活回来他都已经把饭做好了。看着儿子早早懂事,我既欣慰又心疼。”吕爱贞说,这些年亲戚邻居没少帮助她,她都记在心里,欠的债她也会慢慢还上,不能让帮助他们的人寒了心。为了补贴家用,她从好心的邻居家领养了两只小羊羔,希望能长大了换点钱。“邻居们都很好,知道我家还欠很多债,先让我把羊羔领养回来,等卖了钱再给她。”

